

# 轻轨4号线年底动工

计划2016年通车,2号线将北延和东延

近日,轨交4号线及支线工程和轨交2号线延伸线工程在苏州轨道交通网上进行了环评公示,其中规定了施工期间噪声源控制、水污染防治等具体措施。由于4号线途经北寺塔、京杭运河古纤道等重点文物保护区,因此要求在施工前进行考古调查、勘探,并做好减震保护工作。

## 噪声控制

环评报告指出,轨道施工将给沿途地段的声环境、水环境、空气环境造成不同程度的影响,因此在噪声源控制方面,将要求建设单位合理安排施工场地,噪声大的施工机械远离居民区、学校、医院一侧布置,同时合理安排施工作业时间,高噪声作业尽量安排在白天。受车站施工噪声影响较严重的3处敏感点施工场界还将设置临时的3~4m高的声屏障,高考期间及之前15日内,除按国家有关环境噪声标准对各类环境噪声源进行严格控制外,禁止进行产生噪声超标和扰民的建筑施工作业。其他方面将要求通过有效的降尘、抗震、污水

## 苏州“招工难”抬头,“女工荒”凸显 女工难招 改招“小巧型”男工

自去年以来,“招工难”就一直困扰着苏州企业。经过调整,今年上半年苏州人力资源市场供求状况转为了“平衡偏紧”,然而苏州英格玛人力资源集团近期抽样调查当地40多家企业后发现,随着暑期工返程和居高不下的操作工离职率,苏州“招工难”有所抬头,而一直存在的“女工荒”更为突出。

### 暑期工返程90%,企业压力大

据英格玛研发中心相关负责人介绍,本次抽样调查的40多家企业主要集中在电子、机械行业,70%以上都表示近期缺少一线操作工。对于其中原因,该负责人分析,除了夏季人力资源市场上本身劳动力供给较少外,制造类企业较高的离职率和暑期工的返回是重要原因。

在本次接受抽样调查的企业中,90%的短期工已陆续返回,而这些企业平均的月离职率高达13.7%。“工人少了、订单量多了,暑期工留下那么多空岗,要一下子填上显然很难。”据该负责人透露,近期苏州

## 》相关新闻

# 高校毕业生1个人挑4个岗位

今年苏州籍毕业生75%已就业

昨天,记者从苏州市大中专毕业生就业指导中心获悉,“苏州市高校毕业生就业情况统计数据”已于近日出炉。1至7月,苏州籍高校毕业生就业率达75.1%,6、7两个月苏州市区高校毕业生公益市场进场人数与岗位数比约为1:4.5,今年苏州本地高校毕业生就业形势乐观。

根据“苏州市高校毕业生就业情况统计数据”显示,今年苏州本地生源为47464人,目前在该市就业的有27416人,本科生占51%。在外地就业及升学的有8225人,尚有11823人未就业,整

体就业率为75.1%,与去年同期基本持平。苏州市大中专毕业生就业指导中心主任刘卫国告诉记者,今年苏州人才市场上的岗位量充足,截止到7月底,当地人才市场提供的岗位数达16.4万个,大大高于求职人数。刘卫国说,近两个月来,苏州市人才市场每周举办的高校毕业生公益市场,进场人数与岗位数比约为1:4.5。也就是说,平均一个毕业生,就会有四五个岗位可以挑选。“再加上今年苏州本地籍的毕业生比去年减少了约2000人,就业形势比较乐观。”

## 工期5年

与其他轨交线路不同,南北走向的轨交4号线连接了相城、苏州古城、吴中区、吴江松陵等重要组团,建设施工将涉及多个文物保护区,包括京杭运河古纤道国家级文物保护单位保护范围、北寺塔国家级文物保护单位建设控制地带、怡园省级文物保护单位及过云楼市级文物保护单位的建设控制地带、苏州文庙及宋代石刻国家级文物保护单位建设控制地带等。因此要求在施工前,建设单位需就地下文物埋藏区和潜在文物埋藏区内的线路进行考古调查、勘探,并对勘探过程中发现的目前尚未列入文物保护单位的古遗迹及地下埋藏进行保护。

目前,轨交建设单位已组织相关部门,对沿线文物的影响进行了专题研究,尽可能远离有文物的地段,并采取最先进的加固和减震措施,确保施工和运营期间不对文物产生影响。如施工中发现新的文物和遗迹,建设单位将立即停止施工,并通过封锁现场等手段进行保护,等挖掘结束后再继续施工。李晓惠